

認為務須利用聯合國機構在財政上協助加速發展落後國家之經濟發展，尤其在為求生產大廠擴張以及經濟滋長所必需之社會及經濟基層結構方面，

承認國際資本之流動與協助尙未能與發展落後國家重大、繁多、急迫之需要相配合，

相信高度發展國家之良好經濟情況可使此等國家提供更多之捐獻以加速發展落後國家之經濟發展，

案查大會及經濟暨社會理事會前曾通過若干有關成立聯合國資本發展基金以籌供發展落後國家經濟發展所需經費之決議案，

一、促請各會員國進一步考慮大會一九五八年十二月十二日決議案一三一七(十三)及一九五七年十二月十四日決議案一二一九(十二)第叁節，以及經濟暨社會理事會一九五九年七月三十一日決議案七四〇(二十八)，並就對聯合國資本發展基金及早成立一事予以物質支持之問題重行衡量各該國之立場；

二、請秘書長商同各會員國政府研究如何可使聯合國資本發展基金之及早成立續獲進展；

三、請秘書長就此事向經濟暨社會理事會第三十屆會及大會第十五屆會提具報告。

一九五九年十二月五日，
第八四六次全體會議。

一四二五(十四). 發展落後國家石油工業發展方面國際合作之種種可能

大會，

重申其一九五八年十二月十二日決議案一三一七(十三)以及經濟暨社會理事會一九五九年四月十七日決議案七一一B(二十七)與一九五九年七月三十一日決議案七四〇B(二十八)，

復查大會一九五二年十二月二十一日決議案六二六(七)承認必須鼓勵發展落後國家正當運用及開發其天然財富與資源，

鑒於石油資源之切實開發對許多發展落後國家之重要，

承認亞洲遠東經濟委員會在新德里所主辦之石油資源發展問題座談會之討論以及經濟暨社會理事會第二十七及第二十八兩屆會之討論均表示許多發展落後國家對其石油工業之發展感覺興趣，

備悉經濟暨社會理事會第二十八屆會曾採行動，邀請秘書長提供使聯合國主持下之方案有助於增進石油供應之具體辦法詳細內容，

憶及曾授權秘書長將石油工業發展問題列入聯合國發展落後國家工業化及動能資源發展方案，

一、請秘書長將大會本屆會期間就此問題所表示之各項意見包括有關財務方面之意見在內，遞送經濟暨社會理事會審議；

二、希望秘書長向經濟暨社會理事會提供之資料可使理事會依其決議案七四〇B(二十八)之規定，決定究應在聯合國及各專門機關現有技術協助及發展工作範圍內向各國政府提供何種額外協助。

一九五九年十二月五日，
第八四六次全體會議。

一四二六(十四). 農村改革

大會，

查關於農村改革，大會前曾通過一九五〇年十一月二十日決議案四〇一(五)，一九五二年一月十二日決議案五二四(六)，一九五二年十二月二十一日決議案六二五A(七)，及一九五四年十二月十一日決議案八三六(九)，經濟暨社會理事會亦曾通過一九五一年九月七日決議案三七〇(十三)，一九五四年四月三十日決議案五一二C(十七)，一九五七年五月二日決議案六四九B(二十三)，及一九五九年四月十七日決議案七一三(二十七)，

確認農村結構之變革，對於若干發展落後國家至為重要，以便：

(a) 改進土地之分配，生產因素之配合，勞工流動性，及鄉村人民之專門技能，從而提高農業生產力之水平，

(b) 獲得農業收入之更圓滿分配，提高鄉村居民之消費與儲蓄水平，

(c) 開闢並推廣各種工業及農業產品之國內市場，

(d) 完成工業發展所需之條件，農業多樣化，及工業與農業之平衡配合，

獲悉若干國家目前正在實行不同之農村改革方案，以期達到上述目標，

復查經濟暨社會理事會決議案七一二(二十七)第三段曾請秘書長仿照在第二十七屆會提出之報告書第五十七段所載旨趣，⁷顧及該報告書第五十九段及第六十段所列資料來源及各會員國在理事會及大會所表示之意見，編製土地改革進展情形報告書，於一九六二年提出理事會，

一、宜告繼續支持會員國正依聯合國憲章與大會及經濟暨社會理事會各決議案實行之農村改革方案；

二、請秘書長商同各區域經濟委員會、聯合國糧食農業組織、聯合國其他機關以及各會員國政府：

(a) 考慮聯合國對會員國實施之土地改革方案繼續給予更有效支持之最佳途徑；

(b) 將改善此種支持之可能辦法以及有關意見與分析，於一九六二年向經濟暨社會理事會具報，並請理事會轉報大會第十七屆會；

三、建議國際復興建設銀行依大會決議案八二六(九)第四段規定重新注意此項方案；

四、促請會員國注意各國可以請求技術協助以實行其農村改革方案，並重申其希望；為研討或實施土地改革方案，而要求聯合國提供技術協助之申請，將依照決議案八二六(九)第五段之規定予以優先考慮；

五、希望特設基金會及聯合國或其所屬機關可能設置之任何新機關，依據本決議案及以前就同一問題所通過決議案之精神，按照其資力所許之最有利條件，對此等組織之會員國執行農村改革方案之有關計劃，儘量予以援助；

六、復請秘書長商同各會員國政府及上述各組織，參照會員國提送之報告，審查發展落後國家實施土地改革方案之結果，及該方案對此等國家經濟發展之影響，並仿照經濟暨社會理事會決議案七一二(二十七)所述旨趣，提具適當建議與意見，於一九六二年向經濟暨社會理事會及大會第十七屆會提出報告。

一九五九年十二月五日，
第八四六次全體會議。

一四二七(十四). 工業發展銀行及發展公司

大會，

覆按其一九五八年十二月十二日決議案一三一八(十三)，

⁷ 同上，第二十七屆會，附件，議程項目五，文件E/3208。

鑒於為促進發展落後國家之經濟發展計必須動員更多之資本，

備悉國際復興建設銀行第十三次常年報告書⁸顯示工業發展銀行及發展公司能動員發展落後國家之國內儲蓄，鼓勵外國公私資本之流入以從事工業、礦業及農業發展，因而發生有益作用，

復悉許多發展落後國家在國際復興建設銀行及若干會員國政府對許多銀行及公司提供技術及財政協助等珍貴援助之下，均已成立及利用工業發展銀行及發展公司，藉以獲得令人興奮之進步，

一、請各會員國政府注意利用與鼓勵工業發展銀行及發展公司以加速經濟發展之優點；

二、請經濟高度發展之各會員國斟酌情形，與發展落後國家合作，藉以協助工業發展銀行及發展公司之設立及其健全滋長；

三、請秘書長於編訂大會決議案一三一八(十三)所規定應向經濟暨社會理事會第二十九屆會提出之報告書時顧及工業發展銀行與發展公司之任務。

一九五九年十二月五日，
第八四六次全體會議。

一四二八(十四). 世界經濟發展

大會，

鑒於世界之長期進步，引起資源需要及生產方法等問題，對任何發展階段之國家皆有影響，應付之道端賴最廣泛之國際合作與行動，

顧及世界人口迅速增加，需要日多，其在社會及經濟方面之期望亦日益提高，

確認世界當前之經濟與社會失衡亟須加以矯正，

察及由於工業化速度之日增及科學與技術之突飛猛晉，對原料及其他生產手段之供求問題必須重新評估，

認為為應付發展落後國家之社會與經濟需要計，須對世界經濟問題作通盤處理，

欣悉為滿足發展落後國家之若干急需而作之各種多邊及雙邊努力，

⁸ 國際復興建設銀行，第十三次常年報告，一九五七年至一九五八年，華盛頓(E/3198)及文件E/3198/Add.1。